



Veľkohradnianske zvesti

Ročník 6

Júl 2006

Číslo 1

Zaiste všetci vnímate čulý stavebný ruch na Horných Dieloch. K

30. 6. 2006

bolo

vydaných 7

stavebných

povolení na výstavbu rodinných domov v tejto lokalite. Z prvej etapy zostalo na predaj päť pozemkov, preto už teraz pripravujeme realizáciu ďalšej etapy.

Okrem toho ste iste postrehli, že obec Veľká Hradná uskutočnila v priebehu mesiacov marec a apríl 2006 prieskum záujmu o nájomné byty.

Na túto výzvu sa prihlásilo 21 záujemcov. S výstavbou nájomných bytov sa začne, za podmienky získania finančnej podpory zo

Štátneho fondu rozvoja bývania, v roku 2007.

Naša niekoľkoročná snaha už prináša svoje ovocie a možno už v tomto roku sa na Horné Diely budú sťahovať prví obyvatelia.

Emil Masár, starosta obce

Ako ďalej na Horných Dieloch



Rok 2006 sme začali členskou schôdzou, na ktorej sme prejednali výsledky roku 2005 a zhodnotili celý predchádzajúci rok.

V mesiaci apríl 2006 sme vykonali kontrolu hydrantov v našej obci, po ktorej sa uskutočnila príprava hasičskej techniky spolu s upratovaním hasičskej zbrojnice.

V mesiaci máj sme začali tréningovú prípravu na hasičské súťaže.

Ako prvá sa uskutočnila nočná súťaž 27. 5. v Motešiciach, na ktorej sa súťažilo v hasičskom útoku, kde ženy a muži Veľkej Hradnej neuspeli.

Dňa 10.6. sa konala previerka pripravenosti dobrovoľných hasičských zborov Trenčianskeho okresu v obci Soblahov, kde štartovalo za obec Veľká Hradná družstvo žien a mužov. Muži skončili na 1. mieste vo všetkých disciplínach, t.j. štafeta, útok a teória. Družstvo žien sa umiestnilo na 2.

mieste. V prebore jednotlivcov získali za Veľkú Hradnú II. výkonnostnú triedu Ing. Pavol Ježík a III. výkonnostnú triedu Ing. Eliška Holá, Lýdia Petriková a Slavomír Petrik. Celkovo naša obec splnila previerku pripravenosti dobrovoľných hasičských zborov ako

Dňa 1. 7. sa uskutočnila pohárová súťaž v Trenčianskych Stankovciach, Memoriál Vladimíra Hlatkého, na ktorej družstvo žien vyhralo 1. miesto a družstvom mužov sa umiestnilo na 5. mieste s časom 16,59 sekúnd.

Do konca roka nás čaká ešte veľa akcií.

Jedna z nich je a j a k c i a Trenčianskeho Záhoria, ktorá sa bude konať v našej obci Veľká Hradná dňa 23. 9. 2006. Srdečne Vás

Činnosť a úspechy Dobrovoľného hasičského zboru obce

vyhovujúcu.

V mesiaci máj sme sa zúčastnili družobnej návštevy v Uherskom Hradišti - Vesky pri príležitosti 80. výročia založenia družobnéhohasičského zboru. Dňa 24.6. sa uskutočnila nočná súťaž v obci Šišov, kde družstvo žien a mužov obhájilo minuloročné víťazstvo v klasickej kategórii a získalo ocenenie aj v kategórii najlepšia prúdarka a najlepší prúdar.

požívame na toto podujatie.

Týmto nám prináleží nielen radosť, ale aj povinnosť, ktorá vyplýva z našej hasičskej práce a nie jej málo.

V neposlednom rade by sme sa chceli poďakovať všetkým občanom Veľkej Hradnej, ktorí prispeli finančnou čiastkou, za ktorú sme zakúpili novú hasičskú techniku.

Jozef Beňo predseda DHZ
a kolektív DHZ

Nie je to tak dávno, čo sme mohli v televízii sledovať zaujímavú reklamnú kampaň Nadácie pre deti Slovenska s názvom "Hodina deťom". Možno niektorých z Vás táto reklama oslovila natoľko, že ste aj na Hodinu deťom prispeli. Celková vyzbieraná suma v rámci SR dosiahla viac ako 8,5 mil. Sk. Nadácia pre deti Slovenska následne vyhlásila výzvu na predkladanie projektov v rámci Fondu Hodina deťom s termínom uzávierky 1. marca 2006 s tým, že rozhodnutia budú vyhlásené do konca mája. O podporu z fondu Hodina deťom sa uchádzala aj naša obec s projektom "Viac možností pre trávenie voľného času detí a mládeže v obci Veľká Hradná". Začiatkom júna sme dostali rozhodnutie o schválení finančnej podpory pre tento projekt. Ide o celoročný program kultúrnych, športových a spoločenských aktivít, ktorého cieľom je umožniť deťom a mládeži viac možností pre trávenie voľného času, získanie nových zručností

a záľub, zapájanie sa do riešenia problémov obce, skrášľovanie životného prostredia, spoznanie okolia obce, zlepšenie vzťahov a komunikácie medzi mládežou a ostatnými obyvateľmi obce, rozšírenie možností kultúrneho využitia.

Viac možností pre trávenie voľného času detí a mládeže

Projekt bude prebiehať od júla 2006 do júna 2007. Zahŕňa rôzne pravidelné i nepravidelné aktivity pre deti a mládež do 26 rokov. Hoci sú aktivity projektu určené najmä deťom a mládeži, sekundárnou cieľovou skupinou sú všetci obyvatelia i návštevníci Veľkej Hradnej.

V rámci projektu sa jeden krát mesačne uskutočnia výlety do okolitej prírody, novozaložený divadelný krúžok bude mávať nácviky 1x týždenne, 6x do roka sa uskutočnia tvorivé dielne zamerané na košíkárstvo, ručné práce a hrnčiarstvo. Na sobotných a nedeľných tvorivých popoludniach účastníci

získajú nové zručnosti v aranžovaní kvetov, zhotovovaní vianočných ozdôb a venčekov, veľkonočných kraslíc a výzdoby, pripravujú výzdobu na detský karneval. Okrem toho sa plánuje uskutočnenie osláv Dňa detí, detský karneval, diskotéka, brigáda na oprave detského ihriska a skrášľovaní životného prostredia v obci, nácvik tanečných vystúpení a výstava prác detí a mládeže.

Akcie budú zabezpečovať pracovníci obce, poslanci Obecného zastupiteľstva vo Veľkej Hradnej i ďalší aktívni občania, najmä mladí ľudia. Oznamy o konkrétnych termínoch konania jednotlivých akcií budú priebežne zverejňované vo vývesnej skrinke pred obecným úradom, vyhlásené miestnym rozhlasom, prípadne budú rozdávané letáky do každej domácnosti.

Veríme, že sa pripravovaných akcií budete v hojnom počte zúčastňovať a spoločne tak prispejeme k zvýšeniu kvality života nielen detí a mládeže, ale nás všetkých.

Ing. J. Masárová, Iveta Apolénová

V nedeľu 2. júla 2006 sa na ihrisku TJ vo Veľkej Hradnej uskutočnilo stretnutie detí a mládeže dubodielskej farnosti - obcí Dubodiel, Veľká Hradná a Cimenná. Týmto podujatím bol zahájený projekt voľnočasových aktivít pre deti a mládež "Viac možností pre trávenie voľného času detí a mládeže v obci Veľká Hradná", ktorý bol podporený z fondu Hodina deťom.

Už od rána bolo na ihrisku rušno, chystal sa guláš, občerstvenie, ozvučenie, pripravovali sa súťaže, odmeny pre deti. Hoci sa na obed spustil slabý dážď, ktorý trochu postrašil usporiadateľov i deti, predsa sa len vyčasil a súťaže detí a mládeže prebiehali za príjemného počasia.

Súťažilo sa v troch vekových kategóriách:

- najmenšie deti - škôlkári
- žiaci 1. - 4. ročníka
- starší žiaci - po 9. ročníka.

Najmenšie deti súťažili v behu, v hode loptičkou do pneumatiky a v triafaní loptičkou do plechoviek.

Žiaci 1. - 4. ročníka pretekali

v behu vo vreci, v štafetovom behu s tenisovou loptičkou na vareche, v streľbe loptou na malú bránku, záverečnou súťažou boli obľúbené preteky na bicykloch.

Pre starších žiakov boli pripravené tieto disciplíny: preteky vo vreci, šprint na 60

sa zúčastnili deti a starostovia všetkých troch obcí.

Počas súťaží sa podával guláš, pivo a kofola, všetky zúčastnené deti dostali sladké odmeny, nakoniec sa konala opekačka. Ozvučenie a hudobnú produkciu počas celej akcie zabezpečoval DJ Miro Kováč.

Po skončení súťaží členovia miestneho hasičského zboru predviedli návštevníkom vodný útok. Po ňom si

mohli aj deti vyskúšať zhadzovanie plechovky prúdom vody. Záverečnou bodkou celého podujatia bolo kopanie 11m. kopov, a to v dvoch kategóriách: do 15 rokov a nad 15 rokov. V prvej kategórii sa súťaže zúčastnilo 28 súťažiacich.

Tohtoročné farské stretnutie detí a mládeže možno hodnotiť ako veľmi vydarené, sme radi, že sa ho zúčastnil veľký počet detí a mládeže, a tiež veľa dospelých. Bol to veľmi pekný začiatok letných prázdnin. Ďakujeme všetkým, ktorí sa tejto akcie zúčastnili, osobitne však tým, ktorí pomohli pri organizovaní, varili guláš, zabezpečili občerstvenie, pomáhali pri súťažiach. Tiež ďakujeme hasičkám a hasičom za ich vystúpenie, ktorým prispeli k oživeniu tohto vydareného podujatia. Veríme, že aj ďalšie akcie, ktoré pripravujeme nielen pre deti a mládež, sa stretnú s pozitívnym ohlasom.

Stretnutie detí a mládeže farnosti Dubodiel

mestrov, streľba loptou na cieľ a preteky na bicykloch.

Špeciálnou disciplínou, ktorej sa zúčastnili všetky vekové skupiny, bol beh so zviazanými nohami.

V obľúbenom preťahovaní lanom,



Zaburinenie pozemku

Obecný úrad bude spolupracovať s Obvodným pozemkovým úradom v Trenčíne ako orgánom ochrany poľnohospodárskej pôdy, vzhľadom na nárast prípadov zaburinenia pozemkov. Vlastníci prípadne užívatelia poľnohospodárskej i nepoľnohospodárskej pôdy sú povinní vykonávať agrotechnické opatrenia zamerané na ochranu a zachovanie kvalitatívnych vlastností a funkcií poľnohosp. pôdy ako aj predchádzať výskytu a šíreniu burín na neobrábaných pozemkoch.

Ten, kto nezabezpečí základnú starostlivosť o poľnohosp. pôdu, spôsobí jej poškodenie, svojou nečinnosťou zaburinenie poľnohosp. alebo nepoľnohosp. pozemku sa dopustí priestupku na úseku ochrany poľnohosp. pôdy a možno mu uložiť pokutu do 10 000 Sk. V prípade, že si nespĺni povinnosti uložené orgánom ochrany poľnohosp. pôdy možno mu uložiť pokutu až do 30 000 Sk. Ak ide o podnikateľa, jedná sa už o správny delikt a pokuta sa pohybuje od 5 000 až do 1 mil. korún.

Aj v našej obci je dosť pozemkov neobrábaných, rastie na nich burina ohrozuje tak ďalšie susedné pozemky. Žiadame vlastníkov alebo užívateľov, aby zaburinené pozemky vyčistili, v opačnom prípade je povinnosťou obce týchto občanov nahlásiť na obvodný úrad. Spoločne predídme k riešeniu priestupkov a udeľovaniu pokút.

Anna Petriková

Čuduj sa svete

O Európskej únii počujeme zo všetkých strán, ale o jej vlajke vari najviac po hradnej. Naši hasiči dokázali svoju pripravenosť nielen v jej previerke, ale sú to chlapi v pravý čas na pravom mieste. V onú pamätnú predprevierkovú noc nacytali dvoch „spaidermenov“ ako drápu vlajku z budovy obecného úradu. Krútime hlavou, krčíme plecami, čudujeme sa dodnes. Kúpili sme novú za 450 Sk. Chalani prinesú do konca prázdnin na úrad uvedenú sumu s príslubom, že viac sa to nestane a my nespomenieme ich mená v budúcom čísle obecných novín. Radi požičiame zástavu aj vlajku, stačí tak málo, popýtať o ne.



Dňom 1. 7. 2006 nadobudol účinnosť zákon č. 253/1998 Z. z. v znení neskorších zmien o hlásení pobytu občanov SR a registri obyvatel'ov SR. Aspoň v skratke čo nám ukladá a umožňuje:

- trvalý pobyt občana na určitom súpisnom čísle nezakladá žiadny vlastnícky vzťah k budove

- pri hlásení trvalého pobytu je potrebné predložiť: platný občiansky preukaz, deti do 15 rokov rodný list predkladá zákonný zástupca, doklad o vlastníctve alebo spoluvlastníctve k budove - teda list vlastníctva nie starší ak 3 mesiace, písomný súhlas s prihlásením občana (ktorý nemá žiadny vlastnícky vzťah k budove) na trvalý pobyt s osvedčeným podpisom vlastníka alebo všetkých spoluvlastníkov budovy, nemusi

predkladať manžel/manželka a nezaopatrené dieťa, vlastníka, spoluvlastníka

- občan,

ktorý chce trvalo žiť v zahraničí je povinný pred vycestovaním ohlásiť skončenie trvalého pobytu ohlasovni (obecnému úradu)

- ohlasovňa môže zrušiť občanovi trvalý pobyt: ak prihlásenie bolo vykonané na základe neplatného, falšovaného, cudzieho dokladu, trvalý pobyt sa môže zrušiť na návrh vlastníka alebo všetkých spoluvlastníkov budovy občanovi, ktorý nemá k budove žiadne užívacie právo, je potrebné priniesť list vlastníctva nepoužiteľný na právne úkony (za 100 Sk) nie starší ak 3 mesiace, pobyt nemožno zrušiť manželovi a nezaopatrenému dieťaťu

- keď dôjde k zrušeniu trvalého pobytu občana na návrh vlastníka alebo všetkých spoluvlastníkov, uvedenú skutočnosť ohlasovňa oznámi vyvesením po dobu 15 dní na úradnej tabuli, občan bude mať trvalý pobyt - Obec Veľká Hradná, všetky zásielky mu budú uložené na pošte a obecný úrad je povinný vyvesiť oznámenia o uložení zásielky

- obecný úrad môže vydať iba potvrdenie o pobyte, o manželke/manželovi, stave, spoločnej domácnosti potvrdenie nevydáva

- za 1. vydanie potvrdenia o pobyte (služi na vybavenie občianskeho preukazu) po prihlásení na pobyt sa nevyberá správny poplatok, za každé ďalšie sa vyberá na základe zákona o správnych poplatkoch 100

Sk, za každé poskytnutie informácie o pobyte sa vyberá správny poplatok 100 Sk

- občan môže

písomne požiadať o zákaz poskytovania údajov o mieste pobytu za seba a za členov domácnosti v žiadosti (vyhlásení), vyhlásenie sa zašle na okresné riaditeľstvo Policajného zboru a vyznačí sa zákaz aj v ohlasovni, zaznamenaním tohto zákazu o poskytovaní informácie o mieste pobytu nie je dotknuté poskytovanie informácií o mieste pobytu štátnym orgánom alebo právnickým osobám, ktoré plnia úlohy štátu.

Anna Petriková

Čo ukladá a umožňuje zákon

Dňa 27. júna 2006 sa v Bratislave, v Zichyho paláci konala tlačová konferencia, na ktorej bolo oznámené rozdelenie prostriedkov vyzbieraných v 7. ročníku grantového programu Hodina deťom medzi jednotlivými regiónmi Slovenska.

Na konferencii sa zúčastnili: Emília Vášaryová - čestnej predsedníčka, Filip Vagaš - predseda Správnej rady Nadácie pre deti Slovenska, Eva Pavlaninová - manažérka grantového programu Hodina deťom, Nadácia pre deti Slovenska a Danica Lacová, zástupkyňa Slovenskej sporiteľne, a.s..

V posledných troch ročníkoch Grantového programu Hodina deťom generálny partner Slovenská sporiteľňa, a.s. udeľoval špeciálnu finančnú prémii vo výške Sk 5000,-

vždy trom organizáciám z troch rôznych regiónov /východ, západ, stred/. V tomto roku boli ocenené až štyri projekty výnimočne svojou kvalitou a originálnym komplexným riešením problémov detí a mladých ľudí.

Ako najzaujímavejší projekt z pohľadu hodnotiacej skupiny odborníkov v Západoslovenského regiónu bol ocenený projekt našej obce "Viac možností pre trávenie voľného času detí a mládeže v obci Veľká Hradná." Z rúk pani Danice Lacovej sme si prevzali symbolický šek na 50 000,- Sk. Tieto peniaze budú použité na nový projekt pre deti a mladých ľudí našej obce alebo na skvalitnenie a rozšírenie súčasného oceneného projektu.

Ing. Jana Masárová
Iveta Apolenová

Hodina deťom ešte raz

Nacvičujeme divadlo

Len pred niekoľkými dňami vznikol v našej obci detský divadelný krúžok, ktorý nesie meno KVIETOK. Začali sme nacvičovať dve krátke divadielka s rozprávkovou tematikou. Prvé vystúpenie plánujeme na september, druhé na október. Nacviky bývajú väčšinou v utorok a vo štvrtok večer po omši. Stretávame sa v kultúrnom dome.

Viem, že na takéto aktivity nikdy nebolo dosť peňazí, a hoci si niekto môže myslieť, že sa to dá aj bez finančných prostriedkov, veľmi sa mylí. Získali sme niekoľko kostýmov, s ktorými kedysi nacvičovali divadlo rehoľné sestričky. Tiež dostaneme skromnú finančnú podporu od obce v rámci projektu "Viac možností pre trávenie voľného času detí a mládeže". To však ale zďaleka nestačí.

Preto sa aj touto cestou chcem obrátiť s prosbou o pomoc na Vás, milí rodičia, starí rodičia a aj ostatní obyvatelia našej obce. Možno má niekto z vás doma nevyužitú látku, zbytky čipiek, rôzne časti oblečenia - rukavičky, klobúčky, staré a nepotrebné šaty a masky na maškarný ples a mnoho iných, pre nás potrebných vecí na vystúpenie. Budeme radi, ak nás oslovíte a pomôžete nám. Tiež by sme boli vďační mamičkám alebo babičkám, ktoré by nám pomohli s ušitím kostýmov.

Oteckovia a deduškovia, ak máte doma kúsky nepotrebných lepeniek, polystyrénov a farieb, ktoré by sme mohli využiť na zhotovenie kulís, ozvite sa nám.

Budeme vám vďační za každú pomoc, veď v konečnom dôsledku tu ide o deti, ich voľný čas, ich šikovnosť a vytrvalosť, ich chuť niečo dokázať. Mali by sme, ba musíme ich v tomto podporiť a pomôcť im.

Za každú pomoc vopred ďakujeme a potom vás už len srdečne pozývame na naše malé kultúrne vystúpenia.

Iveta Apolenová - vedúca krúžku a deti:

Evka Masárová, Saška Fatureová,
Danko Fatura, Maľka Masárová,
Kristínka Križanová, Paľko Filko,
Aďka Lobotková, Kristínka Salabová, Lukáško Masár,
Erika Lobotková, Mirka Detková, Janka Kováčová,
Natálka Masárová, Tomáško Masár, Alžbetka Saloňová,
Andrejka Ševčíková, Andrejko Salaba, Mirko Hečko,
Paľka Nikolová.



Voľby v našej obci v číslach

Výsledky hlasovania vo voľbách do Národnej rady Slovenskej republiky dňa 17. júna 2006

Počet voličov zapísaných v zozname voličov	515
Počet voličov, ktorý sa zúčastnil na voľbách	324,
t.j. 62,91 %	
Počet platných odovzdaných hlasov	318

Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu, hnutie alebo koalíciu:

1. KDH č. 6	105
2. SMER - sociálnademokracia č. 19	74
3. Ľudová strana HZDS č. 14	56
4. SDKÚ - demokratická strana č. 18	29
5. SNS č. 2	29
6. Komunistická strana Slovenska č. 16	5
7. Slobodné fórum č. 11	4
8. Hnutie za demokraciu č. 9	3
9. Prosperita Slovenska č. 13	3
10. Agrárna strana vidieka č. 15	3
11. Nádej č. 21	3
12. Misia 21 č. 3	1
13. SNK - Slovenská vzájomnosť č. 7	1
14. Aliancia nového občana č. 8	1
15. Slovenská ľudová strana č. 17	1

Iveta Apolenová

Kde sa majú hrať naše deti?

Problémy s detskými ihriskami ťažia nielen mestá, ale i dediny. Tomuto sa nevyhla ani naša obec. V posledných rokoch dosť "pustý" dolný koniec postupne oživa deťmi. No zároveň s tým sa aj natíska otázka, kde sa majú tieto deti hrať. Kde majú tráviť svoj voľný čas? Kde môžu behať a hrať futbal? Kde?

Myslím si, že kvôli (zatiaľ) 19 deťom bývajúcim na dolnom konci, je treba sa zamyslieť nad týmto problémom. Som presvedčená o tom, že malé detské ihrisko by sme my - rodičia - za pomoci obecného úradu dokázali vybudovať a udržiavať si ho, a tak by sme spravili deťom radosť a vyplnili trochu ich voľný čas. Zároveň by deti nebehalo po ceste a po potoku a mali by možnosť hrať sa v svojom "kráľovstve". Na začiatok by nebolo treba veľa - trochu piesku, pár starých pneumatík na skákanie /tak ako je to v materskej škole/, trochu miesta na futbal... Možno po čase by sa dali získať finančné prostriedky z nejakých grantov a nadácií aj na iné "atrakcie", ako sú šmýkačka či hojdačka.

Možno by sa to všetko dalo, lenže Je tu problém, a môžem povedať podstatný a zásadný. Nie je na takéto ihrisko priestor. Pár metrov štvorcových a bolo by to. Ale tie nie sú. Teda, aspoň ja osobne som sa nedopátrala k nijakému priestoru, kde by sa malý kúsok rovnej plochy dal oplotiť a spravidzovať.

Ale viac hláv - viac rozumu. Ak by niekoho táto myšlienka chytila za srdce a mal by nejaký nápad, návrh alebo riešenie, tak sa prosím ozvite. Ihrisko by naozaj pomohlo nielen deťom, ale i rodičom.

Iveta Apolenová

Hlavnou udalosťou v činnosti urbáriátu v 1. polroku t.r. bolo valné zhromaždenie, ktorého príprava bola časovo a organizačne veľmi náročná. Najdôležitejšími bodmi programu bola voľba nového výboru a dozornej rady a schválenie výplaty dividend. To sa udialo prvýkrát v novodobej činnosti spoločenstva a bolo to možné iba vďaka tomu, že sa výboru podarilo naakumulovať potrebné finančné prostriedky. Na 1 m² rozlohy sa vyplátilo 0,04 Sk. Je predpoklad, že v budúcnosti sa dividendy budú vyplácať častejšie ako doteraz.

Ako bolo prezentované na valnom zhromaždení, poľnohospodársku pôdu a lúky má v prenájme Poľnohospodárske družstvo Veľká Hradná. Budúcnosť našich lesov nie je ešte vyriešená, nakoľko sa nám ponúka niekoľko možností:

- **samostatne hospodáriť**- je momentálne pre spoločenstvo problém, nakoľko nie sme dostatočne technicky ani personálne vybavení a v prípade, že by sme si jednotlivé činnosti objednávali externe u podnikateľských subjektoch, nie je istá ich ekonomická efektívnosť
- **nájom súkromnej spoločnosti**, ktorá úspešne už niekoľko rokov hospodári vo

viacerých obciach okresu Trenčín, /ku spokojnosti vlastníkov/ a prejavila predbežný záujem o hospodárenie v našich lesoch

- **nájom š.p. Lesy SR** - majú záujem vytvoriť ucelenú lesnú časť, ktorej

Naše lesy

súčastou budú i naše pozemky a lesy, vrátane náletom rozšírených plôch. Projekt ucelenej lesnej časti majú už rozpracovaný v pomerne pokročilom štádiu. Jednou podmienkou jeho realizácie je však vytvorenie ešte jedného združenia vlastníkov tej pôdy, na ktorú sa lesy rozšírili samonáletom, druhou je nájdenie pôvodných hraničných kopcov, za účelom vytýčenia pôvodných hraníc lesa
- **pripadne osloviť ďalších potencionálnych záujemcov**
Takže budúcnosť ukáže, čo bude pre naše lesy najvýhodnejšie.

V minulom mesiaci podniklo 6 členov výboru obchôdzku značnou časťou našich hôr za účelom obhliadky hraničných kopcov a stavu lesného porastu. Našlo sa dosť kopcov, podľa

ktorých sa dá určiť pôvodná hranica lesa, ale sú i úseky, kde sa hraničné kopce už nenachádzajú. Čo sa týka stavu lesného porastu, možno skonštatovať, že sú miesta, na ktorých sa nachádzajú pekné a zdravé stromy, ale sú miesta so značným výskytom suchých stromov, ktoré by bolo potrebné vyťažiť. Na určenie hodnoty a bonity našich lesov bude potrebné dať vypracovať posudok, prípadne audit, ktorý bude potrebný hlavne vtedy, keď sa budeme rozhodovať, ako ďalej s našimi lesmi.

Cieľom našej činnosti musí byť také hospodárenie, ktoré by zachovalo, prípadne aj zlepšilo stav lesného porastu, s primeraným finančným efektom pre spoločenstvo. Odstránenie suchého, palivového dreva, o čo už prejavujú záujem viacerí občania, bude potrebné koordinovať s doterajším užívateľom š.p. Lesy SR. Pevne verím, že novozvolený výbor a dozorná rada bude pracovať systematicky a lepšie, ako v minulom volebnom období a celá činnosť nebude ležať na troch ľuďoch, ako tomu bolo doteraz.

Ing. Štefan Detko

S úsmevom

Mišo sa vezie v taxíku. Chce sa čosi taxikára spýtať a tak ho zozadu poklepe po pleci. Taxikár hrozne skrikne, strhne volant, odrazi sa autom od autobusu do najbližšieho výkladu. Mišo sa ospravedľňuje:

- Prepáčte, ale netušil som, že také malé poklepanie po pleci, vás môže takto vydesiť.
- Nikdy! Už mi to nikdy neurobte! - odvetí taxikár a dodá - Viete, dnes som prvý deň v novej práci.
Predchádzajúcich dvadsať rokov som jazdil s pohrebným vozom.

Motocyklista sa rútil vysokou rýchlosťou, zrazu oproti nemu vrabec. Dupol na brzdu, ale už bolo neskoro, trafil ho. Ulúťostilo sa mu úbohého vtáčika, tak zastavil, vyhľadal ho a zobral so sebou. Doma ho nežne položil do voliery, pripravil misku s vodou, nadrobil kôrku z chleba a išiel spať. Po chvíli sa vrabčiak prebral. Pozerá okolo seba prekvapenými očami, vidí mreže, chleba, vodu a hovorí si:

- Človeče, ja som toho motocyklistu asi zabil, keď ma zavreli

Obecná knižnica vo Veľkej Hradnej je koordinovaná a poradensky usmerňovaná Okresnou knižnicou Michala Rešetku v Trenčine. Ekonomicky je riadená Obecným úradom vo Veľkej Hradnej.

Naša obecná knižnica plní funkciu informačnú, vzdelávaciu, kultúrnu a relaxačnú nielen pre obyvateľov Veľkej Hradnej, ale i jej rodákov, ktorí bývajú v okolitých obciach ale i mestách. Svojim členstvom v našej obecnej knižnici prejavujú náklonnosť k svojej rodnej obci a tiež uznanie a spokojnosť s vybavením knižničného fondu.

Vo všeobecnosti sa vie, že knižničný fond by sa mal vymeniť 1x za 12 rokov. Pri našich podmienkach sa to ťažko podarí 1x za 40 rokov.

V Európskom meradle požadovaná obnova fondu je podľa niektorých informácií asi 20 rokov, takže u nás to vyzerá asi 55 rokov. Klesajú finančné prostriedky na nákup knižničných a informačných zdrojov a stúpa cena kníh a periodík. Pred knižnicami a ich zriaďovateľmi stojí dôležitá otázka hľadania

východiska z tejto situácie.

Všetci vieme o klesajúcom trende základných štatistických ukazovateľov knižnic na Slovensku vo všeobecnosti. Preto je potrebné vyvíjať aktivity, ktoré vzbudia záujem nielen dospelých čitateľov, ale hlavne čitateľov z radov školského a predškolského veku.

Štatistické údaje za rok 2005:

Stav knižničného fondu k 31.12.2005 predstavuje 5039 kníh, z toho krásnej literatúry pre dospelých je 2594 kusov a krásnej literatúry pre deti 1593 kusov. Odbornej literatúry pre dospelých je 491 kusov a pre deti 361 kusov. V roku 2005 bolo registrovaných čitateľov 88, z toho deti do 15 rokov 33. Návštevníkov knižnice bolo spolu 376. Bolo vypožičaných 1628 kníh, z toho krásnej literatúry pre dospelých 989 kusov, pre deti 440 kusov. Odbornej literatúry pre dospelých bolo vypožičaných 74 kusov, pre deti 125 kusov. Knižničný fond bol doplnený o 78 kníh v celkovej hodnote 16 748.- Sk. Výpožičné dni sú v pondelok a štvrtok od 16.00 do 18.00 hod.

Mária Ježíková

knižovníčka OK Veľká Hradná

V projekte "Viac možností pre trávenie voľného času detí a mládeže v obci Veľká Hradná" bol stanovený harmonogram konania jednotlivých akcií - rozpis podľa mesiacov. Je možné, že niektoré podujatia sa budú z dôvodu nepriaznivého počasia, príp. kvôli lektorom pre tvorivé dielne presuvať do iného mesiaca, no tieto presuny by sa mali konať v minimálnej miere.

2006, Júl

- Celodenný výlet do prírody, do okolia obce, spojený so zberom liečivých rastlín
- Návčik divadelného predstavenia - 1x týždenne
- Oprava a skrášlenie detského ihriska - oprava pokazených lavičiek, obnova náterov, oprava ohrady, príp. doplnenie nejakej novej atrakcie (podľa nápadov mládeže)

August

- Výlet "Hľadáme Hradniansky hrad" na Hradište - prieskum miesta, kde kedysi stál hrad a hľadanie jeho základov, resp. pozostatkov, opekanie
- Návčik divadelného predstavenia - 1x týždenne
- Výlet na Inovec a pri prameni obecného vodovodu
- Diskotéka na konci letných prázdnin

September

- Výlet do prírody spojený so zberom liečivých rastlín a šípok, žaludov a iných lesných plodov,
- Návčik divadelného predstavenia - 1x týždenne
- Divadelné predstavenie pri príležitosti Hodov
- Tvorivé dielne - pletenie košíkov a iných výrobkov z prútia - 1. časť

Október

- Tvorivé dielne - pletenie košíkov, ošitok

- 2. časť
- Výlet "Za krásami jesennej prírody"
- Návčik divadelného predstavenia - 1x týždenne
- Nedeľné tvorivé popoludnie -

Harmonogram akcií projektu trávenia voľného času

- aranžovanie kvetov
- Návčik tanečného vystúpenia a jeho predstavenie na Posedení dôchodcov
- November**
- Výlet do okolia obce, pozorovanie jesennej prírody
- Návčik divadelného predstavenia - 1x týždenne
- Sobotné tvorivé popoludnie - zhotovenie vianočných ozdôb a venčekov z nazbieraných lesných plodov
- Výstava prác detí a mládeže - vianočné ozdoby a venčeky - prezentácia prác vytvorených na sobotnom tvorivom popoludní

December

- Prechádzky zimnou prírodou, spoločné sánkovanie, stavanie snehuliakov
- Návčik divadelného predstavenia - 1x týždenne
- Divadelné predstavenie s tematikou Vianoc

2007, Január

- Výlet do okolia obce, spoločné sánkovanie, stavanie snehuliakov, sledovanie a spoznávanie stôp v snehu
- Návčik divadelného predstavenia - 1x týždenne
- Tvorivé dielne - ručné práce - vyšívanie

Február

- Výlet do okolia obce, sledovanie zimnej prírody, vtákov
- Návčik divadelného predstavenia - 1x

- týždenne
- Sobotné tvorivé popoludnie - zhotovenie výzdoby na detský karneval
- Detský karneval - spoločný karneval pre deti MŠ a ZŠ vo Veľkej Hradnej i Svinnej
- Tvorivé dielne - ručné práce - pletenie

Marec

- Výlet a prechádzky prebúdajúcou sa prírodou, pozorovanie prvých jarných kvetov
- Sobotné tvorivé popoludnie - zhotovenie kraslíc a veľkonočnej výzdoby
- Návčik divadelného predstavenia - 1x týždenne
- Tvorivé dielne - hrnčiarstvo - 1. časť

Apríl

- Výstava kraslíc a veľkonočnej výzdoby
- Divadelné predstavenie s tematikou jarných zvykov
- Výlet na Háj, obhliadka vodojemu, trasy celobecného vodovodu
- Výsadba zelene v obci
- Výsadba kvetinového záhona v záhrade materskej školy a základnej školy
- Návčik divadelného predstavenia - 1x týždenne

Máj

- Návčik tanečného vystúpenia na oslavy Dňa matiek
- Výlet na Patrovec, obhliadka kaštieľa
- Návčik divadelného predstavenia - 1x týždenne
- Tvorivé dielne - hrnčiarstvo - 2. časť

Jún

- Športové popoludnie pri príležitosti Dňa detí, spojené s opekačkou
- Návčik divadelného predstavenia - 1x týždenne
- Výlet do blízkeho lesa, spoznávanie stromov, hľadanie hribov
- Diskotéka pre deti pri príležitosti ukončenia školského roka.
- Ing. Janka Masárová, Iveta Apolénová

S úsmevom

Malá ľava sa pýta mamy - ľavy:

- Mami, a prečo máme také veľké hrby na chrbte?
- Lebo tam si ukladáme zásoby vody, aby sme vydržali dlho v púšti.
- A mami, načo máme také veľké mihalnice?
- To keď je piesočná búrka, aby nám nešiel tak piesok do očí.
- A mami, načo máme také zvláštne chodidlá odspodu?
- No môj malý, aby sme lepšie prechádzali po piesku a piesočných dunách.
- A mami, načo nám je toto všetko v Bojniciach?

Rozpis služieb v kostole

12. 8. 160, 161, 162, 163, 164, 165, 169
19. 8. 170, 175, 244, 176, 177, 180, 181
26. 8. 182, 184, 188, 193, 196, 200, 201

2. 9. 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209
9. 9. 213, 214, 215, 217, 218, 220, 222
16. 9. 223, 225, 266, 231, 233, 239, 240
23. 9. 4, 6, 7, 9, 20, 24, 29
30. 9. 30, 43, 45, 47, 50, 51, 52

7. 10. 53, 62, 70, 71, 73, 76, 80
14. 10. 83, 86, 92, 93, 252, 251, 94
21. 10. 96, 97, 98, 100, 103, 105, 108

28. 10. 109, 111, 113, 115, 116, 118, 120

4. 11. 121, 122, 123, 124, 125, 253, 254
11. 11. 248, 256, 127, 128, 129, 131, 132
18. 11. 133, 250, 137, 138, 139, 140, 141
25. 11. 142, 144, 146 Filková, Behulová, Mihálechová, Lobotková, 147- Filková,

2. 12. 147- Masárová, Križanová Masárová, Filková, Jankovičová, 148, 150
9. 12. 151, 152, 153, 155, 156, 157, 158
16. 12. 160, 161, 162, 163, 164, 165, 169

23. 12. čistenie a vianočná výzdoba
170, 175, 244, 176, 177, 180, 181, 182, 184, 188, 193, 196, 200, 201

30. 12. 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209